KAUNO REGIONO BUITINIU ATLIEKU TVARKYMO SISTEMOS SUKŪRIMAS: PROJEKTO IR KONKURSINĖS DOKUMENTACIJOS RENGIMO (SUTARTIS NR.2005/19/A/P/LT) PRIEŽIŪROS KOMITETO POSĖDŽIO
PROTOKOLAS Nr.6
 

2006-06-05
Kaunas
 

Posėdžio pirmininkas - Valdemaras Šerkšnys Kauno apskrities viršininko pavaduotojas
 
Sekretorius - Gintaras Motiejaitis Kauno RATC direktoriaus pavaduotojas
 

Dalyvauja priežiūros komiteto nariai:
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Arvydas Augutis Kauno apskrities viršininko administracijos Regioninės plėtros departamento Teritorijų planavimo skyriaus specialistas;

Arūnas Karlonas Kauno apskrities viršininko administracijos Regioninės plėtros departamento direktorius;
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Jurgis Kildišius UAB „Krašto projektai ir partneriai" direktorius;

Jonas Motiejūnas UAB „Ekobaltas" direktorius;

Vytautas Oržekauskas Raseinių raj. savivaldybės administracija, ekologas.

 

 

SVARSTYTA. „Kauno regiono buitinių atliekų tvarkymo sistemos sukūrimas: projekto ir konkursinės dokumentacijos parengimas" (sutartis Nr. 2005/19/A/P/LT) preliminari projektavimo ataskaita.

 

Valdemaras Šerkšnys. Komiteto posėdyje nedalyvauja UAB „Kauno švara" generalinis direktorius Petras Čiegis, Kauno miesto savivaldybės administracijos Aplinkos apsaugos skyriaus vedėja Marija Stanikūnienė ir Kaišiadorių raj savivaldybės administracijos ekologas Vidmantas Malinauskas. Kauno RAAD atstovauja departamento vyriausioji specialistė Donata Bliudžiuvienė. Susirinkusiųjų balsų skaičiaus pakanka sprendimams priimti, dėl to posėdį galime tęsti.

Priežiūros komiteto nariai su preliminaria projektavimo ataskaita susipažinę ir pateikę pastabas raštu. Tolimesniame darbe siūlau laikytis sekančios dienotvarkės:

- atskaitos rengėjas pristato preliminarią projektavimo ataskaitą

- priežiūros komiteto narių pastabos ir klausimai dėl pristatomos ataskaitos;

- sprendimas dėl ataskaitos tvirtinimas.

Jurgis Kildišius. Supažindino su parengta „Kauno regiono buitinių atliekų tvarkymo sistemos sukūrimas: projekto ir konkursinės dokumentacijos parengimas" preliminaria projektavimo ataskaita, priimtais projektiniais sprendimais, finansiniais skaičiavimais bei projektavimo eiga.

Julius Vyšniauskas. Ataskaitoje nustatyti statybos kaštai viršija kaštus numatytus studijoje. Pavyzdžiui atliekų surinkimo aikštelių statybos kaštai viršijami apie 2,5 karto. Kai bus žinomas tikslus projektui žinomas biudžetas spręsime, kokių jo dalių turėsime atsisakyti Dėl to būtina objektus projektuoti taip, kad jų sudėtines dalis infrastruktūriškai būtų galima atskirti.

Algirdas Gricius. Būtina tinkamai pagrįsti atliekų surinkimo ir atliekų perkrovimo aikštelių reikalingumą, jų įrengimui numatytą plotą bei eksploatavimo sąlygas. Parinkti ekonomišką mažų sąvartynų uždarymo sprendimo variantą, reikalaujantį galimai mažesnių grunto ir dirvožemio sąnaudų, būtina išspręsti iš kur paimsime reikalingus grunto kiekius.

Edita Kučinskienė. Kėdainių APA, dėl objektyvių projektuotojų nurodytų priežasčių, numatytą perkelti į kitą aikštelę. Jos vieta jau parinkta. Kyla abejonių dėl Lapių sąvartyno infrastruktūros - nepagrįstas administracinio pastato perkėlimas, didelės investicijos filtrato valymui, tuo tarpu kai Zabieliškio sąvartyno infrastruktūros gerinimui gerinimo problemos analizuojamos minimaliai.

Laura Mačiulytė. Projektuotojai turi suprojektuoti visus sutartyje numatytus objektus, be to turi pateikti galimus sprendimo variantus, pagrįstus sąmatiniais ir ekonominiais skaičiavimais. Tik tuomet, atlikus galimų sprendimų palyginimus, bus galima nuspręsti kokią technologiją pasirinkti, kokiam sprendimui pritarti.

Juozas Yla. Preliminarioje projektavimo ataskaitoje pateikti aprašomojo pobūdžio atskirų sprendimų variantai. Nėra šių variantų ekonominio pagrindimo, nepateikti projektiniai kriterijai, kuriais remiantis bus tęsiamas projektavimas. Iš viso pateikėme 36 pastabas ir siūlome ataskaitą netvirtinti. Konsultantams pateikus atskirų projekto dalių sprendimus ir ekonominius skaičiavimus siūlau juos svarstyti priežiūros komitete. Priežiūros komiteto posėdžius organizuoti kas mėnesį.

Julius Vyšniauskas. Išklausę čia išsakytų, bei susipažinę su raštu pateiktomis pastabomis, aiškėja, kad preliminarios projektavimo ataskaitos tvirtinti negalima. Pateiktas realus pasiūlymas kviesti priežiūros komitetus, tam, kad priimti ir tvirtinti konkrečius projektuotojų parengtus projekto blokų sprendimus.

Valdemaras Šerkšnys. Siūlau tokį sprendimą:

•1. Preliminarios projektavimo ataskaitos netvirtinti.

•2. Konsultantams:

2.1 parengtus atskirų projekto dalių techniškai ir ekonomiškai pagrįstus sprendimus teikti Priežiūros komitetui.

2.2 iki š.m. birželio 13 d. pateikti grafiką, pagal kurį bus teikiami atskirų projekto dalių sprendimai Priežiūros komitetui.

2.3 Projektuotojas per penkias darbo dienas parengia ir perduoda priežiūros komiteto nariams atsakymus į pateiktas preliminariai projektavimo ataskaitai pastabas.
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