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Dalyvauja priežiūros komiteto nariai:

 

Juozas Yla VšĮ „Kauno regiono atliekų tvarkymo centro direktorius;

Edita Kačinskienė Kėdainių rajono savivaldybės Energetinio ir komunalinio ūkio tarnybos vyresnioji specialistė;

Laura Mačiulytė AM paramos administravimo departamento ES fondų valdymo skyriaus vyr. specialistė;

Vidmantas Malinauskas Kaišiadorių raj. sav. administracijos ekonomikos ir plėtros departamento vyr. specialistas ekologas;

Vytautas Oržekauskas Raseinių raj. savivaldybės administracijos ekologas

Darius Šlapikas Kauno raj. savivaldybės administracijos ekologas inžinierius;

 

Kiti dalyviai:

Arūnas Karlonas KAVA RPD direktorius

Jurgis Kildišius UAB „Krašto projektai ir partneriai" direktorius;

Gintaras Motiejaitis Kauno RATC direktoriaus pavaduotojas

Jonas Motiejūnas UAB „Ekobaltas" direktorius

 

SVARSTYTA. „Kauno regiono buitinių atliekų tvarkymo sistemos sukūrimas: projekto ir konkursinės dokumentacijos parengimas" (sutartis Nr. 2005/19/A/P/LT) pataisyta preliminari projektavimo ataskaita (6-ios atliekų priėmimo aikštelės APA ir 3 perkrovimo stotys).

 

Virginijus Vizbaras. Komiteto posėdyje nedalyvauja UAB „Kauno švara" generalinis direktorius Petras Čiegis, Kauno miesto savivaldybės administracijos Aplinkos apsaugos skyriaus vedėja Marija Stanikūnienė, Kauno regiono AA departamento direktoriaus pavaduotojas Drąsutis Štuopis, Aplinkos projektų valdymo agentūros Atliekų projektų administravimo skyriaus vyr. specialistas Julius Vyšniauskas, Jonavos rajono savivaldybės administracijos vyr. specialistė ekologijai Rasa Ilonienė. Raseinių rajono savivaldybės administracijos direktoriaus pavaduotoją Algirdą Gricių atstovauja Raseinių sav. Administracijos ekologas Vytautas Oržekauskas, Susirinkusiųjų balsų skaičiaus pakanka sprendimams priimti, dėl to posėdį galime pradėti.

Toliau susirinkimą vesti įpareigoju Juozą Ylą.

Juozas Yla. Pataisyta ataskaita pateikta 2006-09-26. Priežiūros komiteto nariai su ja susipažino ir pateikė pastabas raštu. Pastabų pateikta daug - techninių, diskusinių ir korektūros. Projektuotojai su pastabomis susipažinę ir paruošę atsakymus. Tolimesniame darbe siūlau laikytis sekančios dienotvarkės:

- atskaitos rengėjų pasisakymas dėl pateiktų pastabų ir atliktų pataisymų;

- priežiūros komiteto narių pastabos ir klausimai dėl pristatomos ataskaitos;

- sprendimas dėl ataskaitos tvirtinimo.

Jurgis Kildišius. Jonavos aikštelėje atlikti papildomi geologiniai tyrinėjimai. Aikštelės vieta parinkta sąvartyno teritorijoje, todėl jos kaina didesnė nei kitų. Vieta parinkta taip, kad reiktų perkasti kuo mažiau šiukšlių. APS rengiama iškasoje. Šiukšlių suspaudimui bus naudojamas universalus presas ir 3-4 konteineriai. Aikštelėje dirbtų vienas darbuotojas. Vandeniui tiekti numatytas gręžinys 28-30 m. gylio. Geriamas vanduo turės būti atvežamas. (J. Kildišius pristato naują planą).

Šiukšlių išėmimas aikštelės vietoje kainuotų 254 tūkst. Lt. Aikštelės kaina su stogine būtų 826 tūkst. Lt. Atliekų pervežimo kaštai per metus gal I-ą scenarijų su APS sudarytų 119,6 tūkst. ir pagal II scenarijų be perkrovimo stoties - 106 tūkst. eurų per metus.

Kituose rajonuose APA yra analogiškos.

Raseinių aikštelė rengiama sąvartyno teritorijoje, išvalant apie 5 tūkst. m3 šiukšlių. APS projektuojama už sąvartyno, pritaikant esamą reljefą. Atliekų pervežimo kaštai per metus pagal I-ą scenarijų su APS sudarytų 109,3 tūkst. ir pagal II scenarijų be perkrovimo stoties - 186,7 tūkst. eurų per metus.

Kaišiadorių aikštelė rengiame mieste Vytauto Didžiojo gatvėje. Stoties įrengimas kainuotų 490 tūkst. Lt. Atliekų pervežimo kaštai per metus pagal I-ą scenarijų su APS sudarytų apie 63 tūkst. ir pagal II scenarijų be perkrovimo stoties apie 56 tūkst. eurų per metus. Kompostavimo aikštelė šiame etape Kaišiadoryse nebus rengiama, numatyta tik vieta.

Dėl Kauno APA pastabų negauta. Gauta Kėdainių APA topo nuotrauka, sprendžiami klausimai dėl šiluminės trasos iškėlimo.

Ataskaitoje nurodomi atliekų kiekiai, kuriuos numatoma surinkti rajonų atliekų perkrovimo aikštelėse. Šiose aikštelėse bus surenkamos tik buitinės stambiagabaritinės atliekos. APA aptarnavimui užtenka vieno žmogaus - kaip pavyzdys aikštelės Kauno mieste. APS sprendimas su rotaciniu presu pateiktas kaip variantas. Konvejerio panaudojimo atliekų pakrovimui palyginus su rampa turi savų minusų, bet konkretaus palyginimo nėra.

Edita Kačinskienė. Projektuojant Kėdainių aikštelę šiluminių trasų iškėlimo kaštai neturi būti įtraukti į projektą.

Laura Mačiulytė. Būtina skubiau rengti detaliuosius planus. Kiek APA planų jau yra parengta?

Jurgis Kildišius. Yra parengti Kauno Nemajūnų g. Ir Raudondvario pl., bei Kaišiadorių APA planai, kurių derinimai bus baigti šį mėnesį.

Jonas Motiejūnas. Konteinerių kiekiai APS parinkti atsižvelgiant į atliekų srautų netolygumus, bei atsižvelgiant kaip bus, organizuojamas konteinerių pervežimas. Mūsų atveju patogiausia eksploatacija bus jei aikštelėse turėsime 3-4 konteinerius.

II-as variantas, numatantis naudoti mašinas su presais, irgi nėra blogas, nes tas pačias mašinas būtų galima naudoti atliekų surinkimui rajonuose. Tačiau jas turėtų įsigyti operatorius.

Ataskaitoje pervežimų kaštai paskaičiuoti nuo APS iki regioninio sąvartyno, o atliekų surinkimo klausimai rajonuose - nesprendžiami, nes nėra ne šio projekto uždavinys.

Laura Mačiulytė. Projekte nenaudoti pavadinimo „automobilių stovėjimo aikštelės", firmų pavadinimų, maksimaliai paskubinti detaliųjų planų rengimą. Be to pirmoje eilėje būtina rengti regioninių sąvartynų projektus. o ne mažųjų sąvartyno uždarymo projektus, kaip nurodyta pateiktame grafike.

Virginijus Vizbaras. Susipažinus su pastabomis ir išklausius pasisakymus ir jei nėra daugiau klausimų siūlau tokį sprendimą:

- Pritarti Kauno miesto Nemajūnų g-vės ir Raudondvario plento, Raseinių, Jonavos bei Kaišiadorių atliekų priėmimo aikštelių sprendimams ir juos tvirtinti

- Projektuotojai iki sekančio priežiūros komiteto posėdžio išanalizuoja suderina su užsakovu ir pateikia sprendimus dėl perkrovimo stočių įrengimo naudojant rampą ir konvejerį.

- Projektuotojai iki 2006 lapkričio 30d. parengia ir priežiūros komiteto nariams pateikia preliminarios projektavimo ataskaitos Lapių ir Zabieliški regioninių sąvartynų įrengimo bei Kauno ir Kaišiadorių raj. mažųjų sąvartynų uždarymo dalis.

- Sekantį priežiūros komitetą organizuoti 2006. lapkričio 7d.

Šiam sprendimui pritarta vienbalsiai

 

 

Posėdžio pirmininkas Virginijus Vizbaras

Posėdžio sekretorius Arvydas Augutis

