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Rasa Ilonienė Jonavos rajono savivaldybės administracijos vyr. specialistė (aplinkosaugai);

Juozas Yla VšĮ „Kauno regiono atliekų tvarkymo centro direktorius;
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Jonas Motiejūnas UAB „Ekobaltas" direktorius;

 

SVARSTYTA. „Kauno regiono buitinių atliekų tvarkymo sistemos sukūrimas: projekto ir konkursinės dokumentacijos parengimas" (sutartis Nr. 2005/19/A/P/LT) preliminarios projektavimo ataskaitos dalys:

1. Mažųjų ir vidutinių sąvartynų sutvarkymas - Kaišiadorių rajonas;

2. Mažųjų ir vidutinių sąvartynų sutvarkymas - Kauno rajonas;

3. Zabieliškio sąvartynas.

 

Virginijus Vizbaras. Komiteto posėdyje nedalyvauja UAB „Kauno švara" generalinis direktorius Petras Čiegis, Aplinkos projektų valdymo agentūros Atliekų projektų administravimo skyriaus vyr. specialistas Julius Vyšniauskas.

Susirinkusiųjų balsų skaičiaus pakanka sprendimams priimti. Kadangi svarstymui pateiktos trys ataskaitos, siūlau sekančią Priežiūros komiteto dienotvarkę:

1. Mažųjų ir vidutinių sąvartynų sutvarkymas - Kauno rajonas;

2. Mažųjų ir vidutinių sąvartynų sutvarkymas - Kaišiadorių rajonas;

3. Zabieliškio sąvartynas.

4. Kiti klausimai

Kas už pasiūlytą dienotvarkę prašome balsuoti.

Dienotvarkė patvirtinta vienbalsiai.

 

Virginiju Vizbaras. Prašome projektuotojus pristatyti parengtas ataskaitas, pristačius ataskaitą pateikite klausimus ir pasiūlymus

 

SVARSTYTA preliminarios projektavimo ataskaitos dalis „Mažųjų ir vidutinių sąvartynų sutvarkymas - Kauno rajonas"

Jurgis Kildišius. Prie mažųjų Kauno rajono sąvartynų priskyrėme Gaižėnėlių, Butkūnų, Dirvinių, Ilgakiemio, Digrių, Besmerčių ir Ežerėlio sąvartynus. Šiuos sąvartynus pagal Taisyklių 731 punkto reikalavimus siūlome uždengti 0,5m. grunto sluoksniu. Be to prie kiekvieno sąvartyno numatyta pastatyti ženklus su nuoroda, kad sąvartynas uždarytas ir perkasti į juos įvažiavimus.

Prieš parengiant ataskaitą visi sąvartynai dar kartą buvo aplankyti kartu su RATC ir rajono savivaldybės ekologų atstovais ir priimti preliminarūs sprendimai. Įvertinę ataskaitai pateiktas pastabas, projektavimo bei nurodytus tyrinėjimų netikslumus siūlome sekančius sprendimus:

- Gaižėnėlių ir Dirvinių sąvartynus uždengti papildomu žemės sluoksniu;

- Butkūnų, Ilgakiemio, Besmerčių ir Ežerėlio sąvartynus, kadangi jų esamas uždengimo sluoksnis 0,5 m., vertinti kaip tinkamai uždarytus;

- Digrių sąvartynui, kadangi nustatytos naujos, jų tarpe ir gyvulinės kilmės, atliekų užkasimo vietos bus siūlomi nauji sprendimai.

Laura Mačiulytė. Aiškinamajame rašte nurodoma, kad jei elektros tinklai kerta sąvartyną jie turi būti iškeliami - įrengiama apylanka. Ši nuostata numatytiems uždaryti sąvartynams yra nepagrįsta.

Gintaras Motiejaitis. Aiškinamajame rašte nurodoma, kad sąvartynai papildomai uždengiami 0,2m mišraus grunto, praturtinto 20% juodžemiu, sluoksniu, o sąmatose nurodyti brangūs dirvos paruošimo, suprantu kaip atskiro augalinio 4cm. sluoksnio paskleidimo visame plote, rankiniu būdu darbai. Prašom patikslinti reikalingus darbus.

Jurgis Kildišius. Kauno rajono mažuosiuose ir vidutiniuose sąvartynuose nėra elektros linijų, kurias reiktų iškelti. Šie klausimai sprendžiami pagal „Elektros tinklų įrengimo" taisykles.

Sąmatos bus peržiūrėtos ir numatyta augalinio grunto paskleidimo darbus atlikti mechanizuotai. Po paskleidimo gruntas sumaišomas kultivatoriumi.

Juozas Yla. Susipažinę su ataskaita, jai pateiktomis pastabomis ir projektuotojų pateiktais paaiškinimais siūlyčiau priimti sekantį sprendimą:

- Pritarti Gaižėnėlių , Ilgakiemio ir Besmerčių sąvartynų sprendimams.

- Sprendimus dėl Butkūnų ir Dirvinių sąvartynų pagrįsti papildomais geologiniais tyrimais.

- Netvirtinti ir nenagrinėti Digrių sąvartyno sutvarkymo pasiūlymų, nes čia būtini papildomi tyrinėjimai.

Virginijus Vizbaras . Jei nėra daugiau pastabų siūlau balsuoti už Juozo Ylos pateiktą pasiūlymą.

Sprendimas priimtas vienbalsiai.

 

NUTARTA:

1. Nutarta: Pritarti Gaižėnėlių , Ilgakiemio ir Besmerčių sąvartynų sprendimams.

2. Sprendimus dėl Butkūnų ir Dirvinių sąvartynų pagrįsti papildomais geologiniais tyrimais.

3. Netvirtinti ir parengti naujus, įvertinačius esamą situaciją, Digrių sąvartyno sutvarkymo pasiūlymus.

 

SVARSTYTA preliminarios projektavimo ataskaitos dalis „Mažųjų ir vidutinių sąvartynų sutvarkymas - Kaišiadorių rajonas"

Jurgis Kildišius. Kaišiadorių mažųjų ir vidutinių sąvartynų sutvarkymo principai analogiški kaip ir Kauno rajono. Šių sąvartynų grupei priskirti Pakalniškių, Morkūnų, Kruonio, Graužų, Antakalnio, Živintos, Klėriškio ir Mikalaučiškių sąvartynai. Esminių pastabų dėl daugelio sąvartynų uždarymo pasiūlytų sprendimų nėra. Esminės pastabos dėl didelės uždarymo kainos pateiktos dėl Kruonio ir Antakalnio sąvartynų.

Juozas Yla. Manau, jog trūkstant lėšų, yra nepriimtini tokie sprendimai kaip Kruonio sąvartyne esamų duobių užlyginimas atvežtiniu gruntu bei jau dalinai uždengtų kaupų perkasimas į vieną ir naujo 0,5 m. uždengiamo sluoksnio įrengimas Antakalnio sąvartyne. Būtina ieškoti pigesnių sprendimų.

Noriu atkreipti dėmesį, kad sąvartynų pjūviai atlikti ir sprendimai grindžiami paprastai vadovaujantis vienu geologiniu gręžiniu. Būtina brėžinius ir ataskaitas papildyti reikalingais tyrinėjimų duomenimis.

Vidmantas Malinauskas. Projektuotojų pateikti pasiūlymai atitinka mūsų pageidavimus, bet tai nėra būtina sąlyga ir galima ieškoti kitų sprendimų.

Virginijus Vizbaras. Jei daugiau pastabų nėra siūlau balsuoti už sekantį sprendimą:

- Pritarti Pakalniškių, Morkūnų, Graužų, Živintos, Klėriškio ir Mikalaučiškių sąvartynų uždarymo sprendimams;

- Nepritarti Kruonio ir Antakalnio sąvartynų siūlomiems uždarymo sprendimams. Dėl šių sąvartynų uždarymo suinteresuotom pusėm priimti sprendimą pakartotinai aptarus situaciją vietoje.

- Šios ataskaitos sprendinius papildyti bei sekančiose ataskaitose pateikti atliktų tyrinėjimų aprašymus, kurie pūtų pakankami priimtiems sprendimas pagrįsti.

Sprendimas priimtas vienbalsiai.

 

NUTARTA:

1. Pritarti Pakalniškių, Morkūnų, Graužų, Živintos, Klėriškio ir Mikalaučiškių sąvartynų uždarymo sprendimams;

2. Nepritarti Kruonio ir Antakalnio sąvartynų siūlomiems uždarymo sprendimams.Dėl šių sąvartynų uždarymo suinteresuotom pusėm priimti sprendimą pakartotinai aptarus situaciją vietoje.

3. Šios ataskaitos sprendinius papildyti bei sekančiose ataskaitose pateikti atliktų tyrinėjimų aprašymus, kurie pūtų pakankami priimtiems sprendimas pagrįsti

 

SVARSTYTA preliminarios projektavimo ataskaitos dalis „Zabieliškio sąvartynas"

Jurgis Kildišius. Parengti Zabieliškio sąvartyno projektiniai pasiūlymai. Numatytame I-ame kaupimo lauke yra priemoliai ir aukštas gruntinis vanduo. Numatėme žeminti gruntinio vandens lygį, priešingu atveju reiktų užvežti 1,5m. storio grunto sluoksnį. Vandens lygį reikia žeminti visose sekcijose žemiau vieno metro, nei projektuojamo dugno apačia. Drenažo liniją numatoma rengti ir po įrengtos sekcijos dugnu, kurioje, kaip nustatyta, yra vanduo. Drenažinis vanduo bus perpumpuojamas siurblių pagalba.

Numatyta dugno įrengimo schema - sutankintas esamo grunto sluoksnis, 2mm storio plėvelė, geosintetinis audinys, 0,5 m. sluoksnio drenažinis sluoksnis su filtrato surinkimo drenomis. Kiti variantai nenagrinėjami.

Privažiavimo kelias, aptarus su Kėdainių raj. savivaldybe, suprojektuotas per pramoninį miesto rajoną. Kelias suskaidytas į tris segmentus: įvažiavimas-Metalistų g., Metalistų g.- Biochemikų g., Biochemikų g. -sąvartynas. Bendras kelio ilgis 3,5 km., ilgesnis, nei numatyta galimybių studijoje. Yra užsakovo pasiūlymas diskutuoti su savivaldybe dėl darbų, skirtų gatvių rekonstrukcijoms sumažinimo.

Nustatytos sekančios statybų kainos: bendra Zabieliškio sąvartyno įrengimo kaina 15,8 mln. Lt. su PVM, privažiavimo kelias 2,5 mln.Lt, sąvartyno dugnas 2,5 mln. Lt, Apvažiavimo žvyro kelias - 445 tūkst.Lt, sklypo aptvėrimas 130 tūkst. Lt., sklypo darbai 288 tūkst. Lt.dujų surinkimo sistema 340 tūkst.Lt., administracinis pastatas 6-iems darbuotojams- 500 tūkst.Lt., Elektros tinklai 450 tūkst.Lt., stoginė kompaktoriui - 350tūkst.LT.

Laura Mačiulytė.Paskaičiuota kaina yra didelė, be to dar neįvertintas šiukšlių perkrovimas iš vieno lauko į kitą. Turi būti nagrinėjami ir alternatyvūs sprendimai, o variantai aptarti su KRATC ir KRAAD. Sprendimų variantams turi būti paskaičiuotos ir pateiktos sąmatas, kad jos neviršytų 10% paklaidos. Reikia ieškoti būdų kaip sumažinti kainą.

Edita Kačinskienė. Nustatytos kainos yra didelės, tačiau turi būti suprojektuota ir įvertinta visa būtina sąvartyno infrastruktūra.Turi būti sūloma ir diskutuojama dėl galimybių atpiginti statybą.

Marija Stanikūnienė. Statybos kaina didėja dėl medžiagų ir darbo jėgos brangimo. Ko vėliau pradėsime statybas tuo kaina labiau išaugs, o tai priklauso ir nuo projektuotojų, kurie vėluoja parengti projektą.

Juozas Yla. Zabieliškio sąvartynas įrengtas užpelkėjusioje teritorijoje, todėl plečiant sąvartyną būtina išspręsti paviršinio ir gruntinio vandens nuvedimą. Pasiūlytas vandens nuvedimas slėgimine linija į esamą už 350 m. griovį nėra optimalus. Siūlome išnagrinėti vandens nuvedimo galimybes atviru grioviu. Tai išspręstu ir paviršinio vandens nuvedimą nuo perspektyvinės sąvartyno teritorijos.

Sąvartyno dugno nusausinimui suprojektuota neracionali drenažo sistema, kurios įrengimo kaina 3,2 mln. Lt.

Administracinio pastato išplėtimui investicijų šiame projekte nenumatyta. Atsižvelgiant esamą pastato stovį bei lėšų trūkumą šiame etape privalo būti numatytas ir išskirtas tik dabartinės pastato dalies remontas, kuris turi būti galimai susieta su galima pastato rekonstrukcija tolimesniuose darbų etapuose.

Įvertinus, kad atskirose pozicijose skaičiuojamoji priemonių kaina 5 kartus viršija turimą biudžetą siūlome nagrinėti ir kitus kainą mažinančius variantus:

Esamų apie 50 tūkst.m3 atliekų perkrovimas iš 01-02 lauko į 01-01 lauką brangus. Įvertinant, kad esamo monitoringo duomenys nerodo žymios taršos, siūlome nagrinėti variantą neperkrauti atliekų iš 01-2 lauko, o jas pridegti bent 0,2 m moliniu gruntu ir įrengus efektyvią stebėjimo sistemą vykdyti monitoringą. Po 2-3 metų priimti galutinį sprendimą. Jį realizuoti bus galima po 3-4 metų įrengiant lauką 01-3 arba 01-2.

Be pagrindimo keičiami suderinimai nurodyti galimybių studijoje.

Dėl privažiavimo kelio III būtina tartis su Kėdainių savivaldybe ir tik tada siūlyti galutinį sprendimą.

Neįvertinti būtini darbai reikalingi 2,6 ha atliekų kaupimo lauko įrengimui.

Nepagrįstai didelė (1,5 mln. Lt.) Kompostavimo aikštelės kaina.

Siūlau:

- Nepritarti pateiktai Zabieliškio sąvartyno preliminariai projektavimo ataskaitai;

- Išnagrinėti alternatyvius sąvartyno dugno įrengimo, paviršinio ir gruntinio vandens nuvedimo variantus, patikslinti jų įrengimo kaštus ir pateikti priežiūros komitetui.

- Papildyti ir patikslinti techninius ekonominius rodiklius.

- Pagrįsti arba pataisyti sprendimus, kuriems pateiktos pastabos.

Virginijus Vizbaras. Jei pastabų ir pasiūlymų daugiau nėra, siūlau balsuoti už Juozo Ylos pateiktą sprendimą.

Sprendimas priimtas vienbalsiai.

 

NUTARTA:

1. Nepritarti pateiktai Zabieliškio sąvartyno preliminariai projektavimo ataskaitai.

2. Išnagrinėti siūlomus alternatyvius sąvartyno dugno įrengimo, paviršinio ir gruntinio vandens nuvedimo variantus, patikslinti jų įrengimo kaštus ir pateikti Priežiūros komitetui.

3. Papildyti ir patikslinti techninius ekonominius rodiklius.

4. Pagrįsti arba pataisyti sprendimus, kuriems pateiktos pastabos raštu.

 

SVARSTYTA Kiti klausimai.

Marija Stanikūnienė. Kada bus parengtas Lapių sąvartyno projektas?

Drąsutis Štuopis. Kada Kauno RAAD-ui bus pateikti susipažinimui ir deriniui projektai? Projektuotojai neturi šio darbo atidėlioti, nes metų pabaigoje, kai projektų pateikiama daug, ši procedūra užtrunka.

Laura Mačiulytė. Vykdant darbus reikia laikytis projekto komponentų prioritetų - regioniniai Lapių ir Zabieliškių sąvartynai, atliekų priėmimo aikštelės ir tik tada senų sąvartynų uždarymas.

Virginijus Vizbaras. Šiam priežiūros komitetui turėjote pateikti išnagrinėtus perkrovimo stočių įrengimo variantus. Kada pateiksite šią dokumentaciją?

Jurgis Kildišius. Lapių sąvartyno projektas bus parengtas iki Naujų metų. Jau yra baigta preliminarios projektavimo ataskaitos Lapių sąvartyno dalis, tačiau užsakovui ir PK dar nepateikta. Ataskaitoje išnagrinėti laukų įrengimo ir uždengimo klausimai, 110 kV elektros iškėlimas, kuriam baigiamas rengti projektas, dviejų tarnybinių zonų įrengimas, trys filtrato tvarkymo variantai. Laukiama kaina apie 30 mln.lt., kas ženkliai viršija investiciniame projekte numatytas sumas. Viena iš to priežasčių - numatytas dugno pažeminimas, kam reikės iškasti apie 350 tūkst. m3 žemių, įrengti drenažinio vandens nuvedimo linijas.

Galutinai parengtų projektų, kuriuos būtų galima derinti , tame tarpe ir Kauno RAAD-e kolkas nėra.

Perkrovimo stočių variantai bus išnagrinėti ir pateikti komiteto nariams iki sekančio posėdžio.

Papildytą alternatyviais sprendimais Zabieliškio sąvartyno ataskaitą pateiksim iki lapkričio 22 d.

Juozas Yla. Noriu pastebėti, kad projektuotojų pateikti pasiūlymai daugeliu atveju nėra suderinti ar aptarti su užsakovu, nors ne kartą projektuotojai buvo kviečiami labiau bendradarbiauti. Tą rodo ir komiteto metu užduodami klausimai bei ataskaitoms pateiktos pastabos. Siūlyčiau priimti projektuotojus įpareigojantį sprendimą neteikti Priežiūros komitetui svarstyti dokumentų, kuriuose pateikiami sprendimai neaptarti su užsakovu, RAAD ir savivaldybe.

Projektuotojai, siekdami kad ataskaita būtų pateikta laiku, pateikia ne tik, kad neaptartus sprendimus, bet ir nepilnas su daugeliu neatitikimų ataskaitas, kurių pildymas, taisymas ir koregavimas dar gerokai užtrunka. Manau, kad ataskaitos pridavimo data reikia laikyti dieną, kai ji yra patvirtinama priežiūros komitete.

Baigiasi projektavimo darbų terminas. Projektuotojai pateikė prašymą dėl projektavimo terminų pratęsimo ir naują kalendorinį darbų grafiką. Kalendoriniame darbų grafike terminai nurodomi gerokai ilgesni, nei prašomas termino pratęsimas. Sprendimas dėl sutarties pratęsimo bus svarstomas atskirai ir jį priims AM. Siūlytume projektuotojams prieš tai realiai įvertinti ir patikslinti nurodomus darbų terminus.

Virginijus Vizbaras. Jei daugiau pastabų ir klausimų nėra, siekiant priežiūros komiteto darbą padaryti efektyvesniu, siūlau pritarti Juozo Ylos pasiūlymui, kad Projektuotojai Priežiūros komiteto svarstymui pateikia tuos dokumentus, kurių siūlomi sprendimai yra aptarti ar suderinti su užsakovu, KRAAD ir rajono, kuriame yra projektuojamas statinys, savivaldybe.

Sprendimas priimtas vienbalsiai.

 

NUTARTA:

 

1. Projektuotojai Priežiūros komiteto svarstymui pateikia tuos dokumentus, kurių siūlomi sprendimai yra aptarti ar suderinti su užsakovu, RAAD ir rajono, kuriame yra projektuojamas statinys, savivaldybe.

 

 

Posėdžio pirmininkas Virginijus Vizbaras

 

Sekretorius Arvydas Augutis

